

Την Πέμπτη 23 Ιανουαρίου 2025 πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του βιβλίου της Λεωνής Π. Θανασούλα *Το χρονικό μιας τράπεζας Ευρωπενδυτική – Eurobank / 1990-2000 Μαρτυρίες* (εκδ. Καλέντη), στην κατάμεστη αίθουσα «Γιάννης Μαρίνος», του Μεγάρου Μουσικής Αθηνών.

Η έκδοση βασίστηκε στην ιδέα της κ. Μαρίας Ρισβά και της κ. Νέλλης Τζάκου, από τα πρώτα στελέχη της Τράπεζας. Πρόκειται για ένα ιδιαίτερο εγχείρημα, καθώς αποτελεί πρωτοβουλία των εργαζομένων στον οργανισμό, μια όψη της ιστορίας «από τα κάτω».

Για το βιβλίο μίλησαν οι: Νίκος Δήμου, συγγραφέας, Νίκος Νανόπουλος, Διευθύνων Σύμβουλος Eurobank 1996-2013, Φωκίων Καραβίας, Διευθύνων Σύμβουλος Eurobank, Χρήστος Σορώτος, Γενικός Διευθυντής Eurobank 1996-2000 και ο Γιάννης Μούργελας, Νομικός Σύμβουλος της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών.

Τον Όμιλο Λάτση εκπροσώπησε ο κ. Ευ. Χρόνης, Πρόεδρος και μέλος Διοικητικών Συμβουλίων σειράς εταιρειών του Ομίλου και κοινωφελών ιδρυμάτων, και η κ. Πόλα Χατζησωτηρίου. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η κ. Λούκα Κατσέλη, η κ. Λουκία Κεφαλογιάννη και πολλά μέλη του τραπεζικού και επιχειρηματικού κόσμου.

«Στις σελίδες του βιβλίου παρακολουθούμε πώς τα γεγονότα του ξεκινήματος της Τράπεζας διατηρούνται στη μνήμη και οι πρωταγωνιστές μετασχηματίζουν τη βιωμένη εμπειρία και επανερμηνεύουν το παρελθόν. Ένας απρόσωπος οργανισμός –όπως συνήθως προσλαμβάνουμε μια Τράπεζα– βιογραφείται, αποκτά μια πιο ανθρώπινη υπόσταση για τον αναγνώστη, μέσα από τα σύντομα αυτά απομνημονεύματα. Η μικροϊστορία επεξηγεί με παραστατικό τρόπο μερικές πτυχές της λεγόμενης “μεγάλης ιστορίας”, οικονομικής και κοινωνικής.

Στο βιβλίο *Το χρονικό μιας τράπεζας Ευρωπενδυτική – Eurobank / 1990-2000 Μαρτυρίες*, ανασυστήνεται η βιογραφία μιας κοινότητας των πρώτων χρόνων της Eurobank, πρόγονος της σημερινής κοινότητας των εργαζομένων στην ίδια τράπεζα, αλλά πολύ διαφορετική. Μέσα από τις αφηγήσεις είναι εμφανές ότι το ιστορικό υποκείμενο, δηλαδή οι αφηγητές, μετά από σχεδόν μισόν αιώνα, σταδιακά αποκτούν συνείδηση του ρόλου τους στη διαμόρφωση της ελληνικής τραπεζικής πραγματικότητας».

(Απόσπασμα από την παρουσίαση του βιβλίου.)